

明星进入网络直播室比网红还疯狂

今日女报 / 凤网记者 陈寒冰

当网络网红 papi 酱走红并融资 1200 万之后，网络直播瞬间成为一众年轻草根追逐的方向。可是最近，网络视频直播已经彻底不再是网红们的专利，一堆明星已经杀入了这个行列。

《我是歌手》比赛后台容祖儿大方直播，电视剧发布会刘涛现场直播友人花絮，长沙伢子蒋劲夫连跑个步都上了直播，然后范冰冰、AngelaBaby 等人也都打开了直播间……面对私生活都要保密的明星们突然打开的直播空间，我们不禁在想：究竟能看到什么呢？

聊生活教化妆晒八卦，有些明星把工作与直播相连

“他们发了好多弹幕，里面各种奇妙语言都有，是太好玩啦！”记者在《我是歌手》比赛后台看到兴奋的容祖儿。接触到网络直播室，容祖儿爱上了与粉丝交流的快乐，一跃成为新晋的网络直播段子手。

与此同时，电视剧《欢乐颂》举办发布会，主演刘涛也开启了现场网络直播。直播中，刘涛豪爽大气，不但和网友进行亲切互动，还毫不吝啬的透露发布会进程，并拉上剧中演员王凯、蒋欣和王子文等也纷纷出镜，撒娇卖萌和网友互动，引来数十万网友围观。网络直播玩上了瘾，刘涛还入驻映客直播，开启了“刘涛的娱乐日记”，第一场直播，刘涛就创造了同时在线人数 17 万，开场 5 分钟甚至造成直播平台瘫痪。

当然，这么时尚的事，绝对是少不了“范爷”的身影。早前在征战巴黎时装周时，范冰冰也拿起手机进行了视频直播。直播中，范冰冰分享生活中锻炼、化妆等方面心得。不仅如此，她还近距离拍摄了自己的巴黎看秀妆容，迅速吸引几十万网友现场围观。

而忙着开演唱会的鹿晗，则把演唱会现场进行了在线直播，为不能买票去现场的粉丝谋得福利。他的前队友张艺兴，则是把自己“上班”的过程进行了直播，从准备到化妆，大家看了个遍，在线观看人数也很可观。

边工作边网络直播成为一些明星喜欢的方式，让粉丝走到活动幕后，吸引了人气又给自己做了宣传。而像范冰冰这样，时不时还在直播中给粉丝香吻等福利，真是吸粉无数。



抱孩子打游戏泡脚吃饭，隐私在直播里算什么

明星直播界的先驱人物要算 AngelaBaby 了。早在去年 9 月份，她就签约王思聪创立的某直播平台，身份中多了个“明星主播”的标签。当时 Baby 就说会在这里直播打游戏、做饭、秀恩爱……

今年 1 月，Baby 进行了自己的网络视频直播首秀，她在保姆车里跟网友聊八卦

唱歌。后来还直播了自己的生日会抱别人家孩子等日常生活，短时间内就吸引了数十万人，大有“你在看网红，网红都在看 Baby”的气势。

似乎也是从 Baby 开始，明星们逐渐打开了网络直播的新模式。像贾乃亮就开始直播自己晚上泡脚、早上拍戏等内容，偶尔帮剧组同事相亲也全程直播，真是家长

里短、无所不包。

而冷酷到底的周杰伦开直播，都是在直播自己打游戏。这其中除了之前的粉丝，游戏迷也是被他的直播吸了一大半。也有和网红比拼个人魅力的明星，赵本山的女儿就选择直播自己吃饭，没想到还吸引了很多明星观看打赏。有消息称，她一天网络直播可以赚 88 万元，甚至

比本山大叔还赚得多。

而更令粉丝意外的是，蒋劲夫竟然在个人社交网站上直播了自己和爸爸跑步，全程边跑边自拍边与网友对话交流。虽然直播只进行了短短十几分钟，却引来 900 万网友在线围观，50 万人点赞。如果每个网友打赏 1 元钱，那蒋劲夫这场跑步就可以净赚 900 万元人民币啊！

直播想赚人气，明星全方位曝光自己

手机直播真正在国内活跃是从 2015 年下半年开始的。毕竟通过手机观看真人另一端的活动，能够满足不少人的猎奇心理，而通过即时互动功能参与其中更是增添了直播的乐趣。

相比网红，明星直播拥有更多优势。他们不需要像网红那样卖弄，也不需要靠性感裸露来吸引粉丝。明星规模庞大的原生粉丝群，更高的媒体关注度，随便爆出的料就是狗仔苦苦挖掘的娱乐圈第一手资讯。

但普通网友能够通过直

播挣钱，对于分分钟进斗金的明星来说，直播的吸引力又在哪里呢？“这是很私人化的事情，明星不一定靠这个赚多少，但肯定能因此拉近与粉丝的距离，让大众看到自己的另一面，对于吸引人气很有帮助。”4 月 16 日，熊猫 TV 执行副总裁窦雨潇如是对今日女报 / 凤网记者说。窦雨潇也透露，因为明星直播的优势，所以现在很多直播平台都在找明星入驻。“对于网络直播来说，明星和平台及粉丝其实是个多赢的格局，

大家通过直播各取所需。”

相比起网红直播大多朝钱看的目的，明星进行直播考虑更多的确实还是自身名气的扩散和塑造亲民形象的需要。黄致列只是参加了《我是歌手》网络直播，其人气就火速增长。他的经纪人迪文在与今日女报 / 凤网记者聊及此话题时，说：“通过网络直播，我们看到粉丝对明星私生活的探知欲有多强。之前有很多关于明星的不实消息，明星们想要澄清颇费周折。而明星直播就很好地解决了这

个问题。粉丝想知道什么，明星自己来说，而且他们也可以自主选择向粉丝展示哪一方面的形象，个性化地塑造了自己形象。”

做了网络直播的明星，现在也很享受这种实时性的交流。“相比起在数十万微博评论中挑出几条热门来回复，其实直播实时解答粉丝问题更方便而直接。”容祖儿说。看来，明星们已经尝到了网络直播的甜头，而那些好不容易攒积人气的话题网络主播们，最近却有点不那么高兴了。

红人馆

王思聪签约长沙“小汪峰”

今日女报 / 凤网讯（记者 陈寒冰）此前，在长沙步行街头模仿汪峰唱歌卖艺的 9 岁男孩叶建军，意外走红网络。在得到汪峰的帮助之后，4 月 15 日，由王思聪创办的熊猫 TV 启动公益战略，“小汪峰”成为第一个受益者。他们将帮助“小汪峰”在长沙就读，并承担其高中毕业前的所有学费。

因家中的土坯房被大雪压垮，无资金重建，叶建军也从

三年级开始休学。2015 年 6 月，小军和重病的爸爸及 3 岁妹妹从株洲来到长沙，在街头唱歌为生。小军开始成为家中的主要经济来源。叶建军最擅长唱汪峰的歌，被誉为摇滚男孩“小汪峰”。汪峰在知道叶建军的情况后，在长沙参加《我是歌手》时，为他捐助了 5 万元，并表示今后他学习生活中有困难，还将继续帮助他。

“小汪峰”的情况，也让王思聪伸出了援手，熊猫 TV

立即成立一项特别助学协议：叶建军正式被纳入熊猫 TV 公益战略，助学金为 2 万元 / 月。

“在不影响学业的情况下，发挥和培养‘小汪峰’的表演潜质。我们想以这种方式给予‘小汪峰’及其家庭长期而稳定的收入来源，让他们结束街头卖唱生涯。”熊猫 TV 负责人说。对于这场帮助，父亲叶平辉表示，未来他将一边治病，一边督促小汪峰学习，不辜负大家的期望。

崔健以 10 项提名领跑华语金曲奖 2016 荣耀盛典

今日女报 / 凤网讯（记者 陈寒冰）

4 月 16 日，中华黑茶园“华语金曲奖 2016 荣耀盛典”在星城启动，宣布今年的颁奖盛典将于 6 月 21 日在长沙举行。本次盛典围绕“越唱越强”的主题，以“为音乐 · 唯音乐”的理念，从 4 月 16 日至 6 月 21 日全程聚焦，打造年度最强音乐盛事。

本次盛典评选专业奖项部分共分 7 个类别，包括“十大华语唱片”、“十大华语金曲”、“公开课”、“粤语奖”、“艺术奖”、“行销奖”、“技术奖”。包小松、陈小奇、金兆钧、黑楠、李广平、

邓伟科等华语乐坛重量级音乐人都将成为此次音乐奖项评委。

提名名单中，“中国摇滚之父”崔健凭力作《光冻》获得 10 项提名，力压过去三年一直领跑的华语乐坛天王陈奕迅。“摇滚教父”汪峰、张惠妹、苏打绿也均被提名。除此之外，在注重艺术成就的专业奖项之外，组委会根据过去一年市场认可度和观众欢迎度特别设置了“大会颁发奖项”，设立了“我最喜爱的男女歌手”等奖项鼓励歌手。